
Elöljáróban 

In memoriam Darvas Ágnes (1953 – 2025) 

A lapszám elején emlékezünk. Darvas Ágnes, vagy ahogyan sokan ismertük Ági, folyóiratunk 

szerkesztőbizottságának alapító tagja volt. Barátok, tanítványok, kollégák küldtek emlékeket, 

történeteket és fotókat, amelyeket közreadunk. Ági publikációi közül egy gyermekszegénység 

témában készült, 2015-ben megjelent írást választottunk újra közlésre*. 

Minden emlékezés felidézi az érzést, a kapcsolatot, a helyet, a történetet. Ezekből adunk át egy 

csokorra valót. Bízunk abban, hogy Ági emléke tovább él a tanítványokban és mindazokban, 

akik ismerték és szerették őt. 

*** 

Jelen számunk kapcsolódik a szegénységhez és a társadalmi kirekesztődéshez, a segítő 

hivatáshoz és a szociális munka nemzetközi témáihoz. A Tanulmányok rovatban Győri Péter és 

Mózer Péter tanulmányai a hajléktalanság értelmezéséről szólnak, felhasználva a ’Február 

Harmadika’ kutatás adatait. Győri Péter azokat a jellemzőket tárja elénk, amelyek a 

gyermekvédelemben felnőtt, felnőtt korukban hajléktalanságban élőket megkülönböztetik 

sorstársaiktól. A tanulmány keresi a válaszokat azokra a főbb jellemzőkre, amelyek a „családok 

átmeneti otthonaiban gyerekeikkel együtt élő otthontalan felnőtteket megkülönböztetik a 

felnőttvédelem keretében működő hajléktalanellátást igénybe vevő hajléktalan társaiktól”. 

Mózer Péter írása a hajléktalanság és a szociális biztonság értelmezését tárja elénk 

szociálpolitikai nézőpontból. Az erőforrásoktól való megfosztottság mintázatai új nézőpontokat 

hozhatnak a hajléktalanság értelmezésében. A rovatban Ipolyi Dóra tanulmánya a segítő 

hivatásra készülő hallgatók párkapcsolati elégedettségét, támogatási preferenciáit és 

párválasztási attitűdjeit vizsgálja, különös tekintettel a szakmai identitás és a magánélet közötti 

egyensúly dinamikájára. A szerző az eredményeit részletesen ismerteti a tanulmányban. A 

Nemzetközi kitekintés a szociális munkához kapcsolódó konferenciák tematikus 

összefoglalásáról szól Bányai Emőkétől, valamint Meleg Sándortól és Kosztka Júliától. A 

témák a professzionalizáció és ezzel ellentétes folyamatok, valamint a szociális munkások 

nemzetközi szervezetének konferenciáján elhangzott, nálunk is hangsúlyos témák, mint a 

fenntarthatóság, a szakmai utánpótlás és a kisebbségekhez kapcsolódó szociális munka. Fehér 

Boróka egy korábbi könyvismertetés alapján, magából a műből állított össze egy írást a 

megoldásközpontú segítő beszélgetésről. A Recenziók rovatban Kocsis Attila a járási 

Gyerekesély programok fenntarthatóságáról készült kutatás beszámolójából írt recenziót. 

Mikula Zsolt recenziója Anna Charlotta Petersén kutatásáról szól, aki szociális munka 

alapszakos hallgatók pályaválasztási motivációit vizsgálta a svéd társadalmi és felsőoktatási 

kontextusban. Végül Tóth Anikó Panna „Hogyan segíthetünk? Szociális munka és a 

kereszténység” címmel, a Sárospataki Református Hittudományi Egyetemen megjelent 

tanulmány kötetből öt, a szociális munkához kapcsolódó írásról készített recenziót. 

        Szoboszlai Katalin főszerkesztő 

 
* Darvas Ágnes Gyermekszegénység, 2015-ben megjelent tanulmányának újbóli közlése az eredeti megjelenés 

helyének, a Virgilia folyóirat hozzájárulásával történik. 


